

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

中共周口市委机关报
国内统一刊号 CN41-0049 总第 6354 期
2012 年 8 月 13 日 星期一 壬辰年六月廿六
<http://www.zhld.com> <http://www.zkrb.com.cn>

广告

河南省十佳报纸 今日 8 版

天气预报 今天白天到夜里多云间阴天，东北风 2 级~3 级，最高温度 30℃~31℃，最低温度 24℃ 左右。
预计：明天有阵雨或雷阵雨。
周口市气象台 8 月 12 日 18 时发布

形成团结和谐良好局面

——五论提高凝聚力创新力执行力加快实现富民强市新跨越

周道

(一)团结是什么？团结就是力量。

抗战时期，由著名爱国华侨陈嘉庚率领的南侨总会慰劳团回到祖国，慰劳抗战中的祖国军民。在重庆，陈嘉庚看到的是官僚腐败、相互倾轧、民怨沸腾；而在延安，他却看到官兵平等、军民团结、同仇敌忾。陈嘉庚由此得出结论：“中国的希望在延安！”

团结和谐的良好局面正在成为越来越“硬”的“软实力”，正在成为一个地方加快发展必不可少的核心要素。正如市委书记徐光所说：“没有团结和谐的环境，什么事情也干不成。”

(三)周口有 1200 万人口，这既是一个巨大的包袱，也是一笔巨大的财富。

没有团结和谐的环境，各走各的道，各弹各的调，各怀各心思，就会散乱无力，拖住周口前行的脚步。

有了团结和谐的环境，心往一处想，劲往一处使，拧成一股绳，就能握指成拳，迸发让人难以置信的力量。

团结和谐的环境之于周口，就如同胎儿赖以生存的羊水、生命赖以生存的氧气般不可或缺。

(四)领导是一个人类自产生社会性行为就随之出现的概念。领导的定义就是某一个体影响带动一组个体实现某一个目标的过程。

在周口形成团结和谐良好局面，各级领导干部责无旁贷。

在周口形成团结和谐的良好局面，市委书记徐光对各级领导干部提出了明确要求：“全市各级领导干部要坚持团结、尽责、廉洁，带头执行民主集中制，带头讲政治、讲责任，带头讲党性、强修养，带头讲团结、顾大局，带头讲原则、正风气，带头守纪律、作表率，做人有友情，干事有激情，对群众有感情，着力增强领导班子的团结和谐，进而带动干部队伍和整个社会的团结和谐，营造相互信任、和谐共事的良好氛围，形成心齐气顺、风正劲足的发展局面。”

(五)《左传·襄公十一年》中说：

“八年之中，九合诸侯，如乐之和，无

所不谐。”领导班子的团结和谐如同演奏交响乐，即使每个人每个乐器的演奏都是最好的，但如果配合不好，也难以形成美好的音乐。

一个团结和谐的领导班子，不仅是班子成员个体功能的简单叠加，而且是班子成员个体之间的优势互补、团结奋进。

多年来，尤其是三届市委成立以来，我市深入开展领导班子讲党性、重品行、作表率思想政治建设，各级领导班子带头执行民主集中制，真正形成了领导班子团结协作、高效运转、能及时发现解决自身问题与矛盾的工作机制和管理机制，真正把团结作为一种能力来锻炼和提高，作为一种文化来继承和弘扬，作为一种纪律来遵守和执行，作为一种友情来呵护和珍惜。在各级领导班子加强团结和谐的示范引领下，全市形成了风正气顺、人和业兴的良好氛围。

(六)“动车”的原理告诉我们，高速度来自每节车厢的强劲动力。“周口速度”、“周口奇迹”的背后，源于广大党员干部智慧和激情催生的无穷活力。

团结和谐的环境如同“大合唱”。再庞大的合唱阵容，如果没有得力的指挥、精巧的配合，也难以给人以美的感受；再出色的演员，如果没有舞美、音响、灯光、造型等做铺垫，其表现也将暗淡无光。在社会分工日益精细化的今天，只有各个角色之间团结协作、密切配合，才能唱响时代的最强音。

形成团结和谐的良好局面，全市各级领导班子不仅要加强对自身的团结，更要加强与广大党员干部的团结。

杨正超在西华县调研新型农村社区建设时要求

稳中求进 注重引导 科学规划 严把质量 体现民意

本报记者（记者 张猛 通讯员 常军伟）8月11日，市委常委、市纪委书记杨正超深入西华县红花镇，进工厂、入社区，与基层干部交谈，实地了解新型农村社区建设推进、土地流转和群众受益情况，并就各项工作提出具体要求。

杨正超一行首先来到位于龙池头村的彗星体育用品厂，详细了解企业生产运营等方面的情况，对西华县工厂入村、实现群众家门口就业的做法给予高度赞扬。在黄淮农

业贸易市场，杨正超与企业负责人亲切交谈，了解市场奖励机制，鼓励企业负责人围绕如何把市场搞活搞

好，多想点子、想办法，创新工作机制，努力让市场交流量多起来、市场繁荣起来。在龙池头村新型社区建设工地，看到一栋栋拔地而起的社区楼房，杨正超十分满意，并对施工方在确保工程质量的同时加快建设速度的做法给予充分肯定。他叮嘱县乡负责人，在新型农村社区建设中，要以提高人民生活水平为前提，广泛征求群众意见，分类指导，梯次推进。

杨正超在红花镇政府主持召开座谈会。在认真听取县、镇、村负责同志的意见和建议后，杨正超说，省纪委在龙池头驻村以来，投入了

大量资金，建立了高标准的学校、卫生室和农贸市场，切实改善了村里基础设施、生活社区建设和村容村貌，为龙池头村集体经济注入了活力，奠定了良好基础，起到了造血功能。他指出，新型农村社区建设要按照省委要求，在原来新型农村建设的基础上更进一步，改善农村居住环境，改变农民生活方式，让农民过上和城里人一样的幸福生活；要稳中求进，注重引导，让群众想住社区、愿住社区；要注重社区的规划和基础设施建设，科学规划，加大对生活环境、医疗卫生、文化、供电、排水供水等公共设施建设的投入力度，

方便群众生活；要注重社区质量，尤

其是建筑质量，充分发扬民主，体现民意，使更多的农民自觉接受新型农村社区，从而形成集聚效应，加快新型农村社区建设。

就土地流转工作，杨正超指出，做好土地流转工作，一方面可以提高土地的收益，另一方面可以提高农民的收入。要因地制宜，注重培植优势产业，注重政府引导，让农民有活干，让一些像大用养殖和体育保健的企业入驻社区，让群众在家门口就业；要算好土地流转收益账，让农民土地流转不吃亏，让农民真正从土地中解放出来，享受城市生活。

上大报 占头版 攻头题

市委宣传部着力提升周口美誉度

本报讯 今年以来，市委宣传部坚持“上大报大台、攻头版头题”的原则，大力宣传我市经济社会发展成就，全面推介周口的新亮点、闪光点，系统展示全市干部群众干事创业、创先争优的良好精神风貌，取得了显著成绩。目前，我市已发新华社通稿 2 篇、《经济日报》4 篇、《光明日报》1 篇、《河南日报》14 篇，其中头版头题 2 篇，《河南日报·农村版》头版头题 1 篇，形成了中央和省级主流媒体正面宣传周口的舆论强势，提升了周口的知名度和影响力。

宣传“三区联动”发展之路。根据中原经济区建设战略，我市以新型农村社区、产业集聚区、现代农业示范区“三区联动”为抓手，破解“三农”难题，探索出具有周口特色的“三化”协调科学发展路子。《河南日报》5 月 11 日头版头题开设的重点专栏《围绕五大定位 加快中原崛起》刊登了《周口市化“人口包袱”为“人力财富”的显著成绩；《河南日报·农村版》3 月 29 日

头版头题刊发《政府搭台促对接企业贴心留住人 周口返乡人员家门口圆就业梦》，资讯卫视新闻网 6 月 21 日刊发长篇通讯《一个农业大市从“人口包袱”到“人口红利”的变局 河南周口 53 万劳动力家门口就业幸福多》。我市农民在家门口就业的幸福生活，受到了社会各界的广泛关注。

宣传夏粮生产“十连丰”成果。我市是产粮大市，粮食生产是我市的“金招牌”。7 月 25 日，《经济日报》头版显要位置“科学发展成就辉煌 聚焦这 10 年”专栏刊发《政策科技强 豫东粮满仓》，详细报道我市粮食生产 10 年来稳产增产的显著成绩。

宣传周口英模群体现象。我市积极推介彭秀英成为全国重大典型。7 月 9 日，《河南日报》头版头题刊登《平凡如歌 壮美如山——记舍己救人的农村老党员彭秀英》，追忆了彭秀英英勇壮举和无私奉献的一生。(下转 A4 版)

导读

全省各地广大干部从《中原崛起的强力引领》中得到深刻启迪

尊重发展规律 尊重人民意愿

详见今日 A4 版

省政协副主席孔玉芳莅周调研文化旅游产业发展情况

徐光穆仁先等陪同



图为孔玉芳一行在徐光等市领导的陪同下，在淮阳县太昊陵调研我市文化旅游产业发展情况。

(记者 王映 摄)

本报讯 (记者 王艳) 8 月 11

日至 12 日，省政协副主席孔玉芳率领省政协科教文卫体委员会副主任张锐、省委宣传部巡视员王岭群等莅临我市，就文化旅游产业发展情况进行调研。市委书记徐光，市政协主席穆仁先，市委常委、鹿邑县委书记陈伟志，市政协副主席杨琼等陪同调研。

孔玉芳一行先后到鹿邑太清宫、明道宫、周口关帝庙，淮阳太昊陵、项城袁氏故居、袁世凯行宫等地，考察调研我市旅游业和文化产业发展情况。

一路走来，周口厚重的历史文化底蕴给孔玉芳一行留下了深刻印象。

每到一处，孔玉芳都认真听取讲解，详细了解我市旅游资源保护、开发、建设、利用及产业发展等情况。

在淮阳太昊陵，参观着太昊陵独具风格的古建筑，感受着 6000 多年的文化积淀，孔玉芳指出，淮阳县历史文化底蕴深厚，具有丰富的旅

游资源，要采取主题突出、地域特

色鲜明的开发思路和模式，大力推

进文化旅游产业化开发，实现经

济建设与文化发展的双赢。

在鹿邑县，气势恢宏、古色古韵的

品位和吸引力。

孔玉芳对我市文化旅游产业发展的良好态势给予充分肯定。她希望我市抓住当前文化旅游业发展的大好机遇，上下联动，以更大的气魄、更大的手笔、更大的力度推动文化旅游产业实现更大的发展；结合周口实际，进一步整合特色优势资源，加快产业优化升级，深度实施文化旅游开发，使文化与旅游更好地融合，拓展文化旅游市场发展空间，尽快把资源优势转化为产业发展优势；深入研究挖掘伏羲文化、老子文化的内涵，使其不断发扬光大；注重宣传营销，加大推介力度，把周口的旅游文化资源优势宣传推介出去，促使周口旅游尽快走向全国、走向世界；拉长旅游产业链条，搞好旅游产品包装，完善旅游服务功能，创立品牌，打造精品旅游项目，形成浓郁的地方特色；在注重内部资源整合的同时，积极学习借鉴外地先进经验，加强对外联系和合作，推动周口文化旅游产业加速发展。

杨正超在太康县督导“作风转变暨环境创优”工作时强调

一定要真转真创

本报讯 8 月 10 日，市委常委、市纪委书记杨正超到太康县督导“作风转变暨环境创优”工作，并主持召开了由太康县纪委、县委政法委有关同志参加的座谈会。杨正超强调，这次“作风转变暨环境创优”一定要敢较真、真转真创。

杨正超指出，在开展“作风转变暨环境创优”工作期间，太康县的干部一而再、再而三地出现问题，像县政法委的一名干部擅自脱岗，造成了严重社会影响，说明单位管理不严，纪律松弛；太康县的群众上访量一直居高不下，一些信访案件久拖不决，有当前矛盾凸显期、各种矛盾交织、处理难度加大等因素，但更重要的是反映了一些干部作风不实、责任心不强的问题。

一些问题的出现并不是偶然的，而是干部长期纪律观念淡薄、作风不必然反映，暴露了不少单位和个人的政治敏感性较差，转作风、优环境的紧迫感不强。

形势不容乐观，存在问题非常严重，各级各部门必须高度重视，下大力气解决。

转变作风 创优环境
实现富民强市 新跨越

广告